
緊盯小兒麻痺不放

扶輪及其夥伴們在持續致力於根除小兒麻痺的同時，
也動員抗疫基礎建設以因應 COVID-19 新冠肺炎

撰文：Hank Sartin

COVID-19 大流行對健康醫療構成的挑戰，已經超過病毒本身。今年 5 月，世界衛生組織 (WHO) 的報告指出，全球有 8,000 萬名未滿 1 歲的嬰幼兒尚未接種預防多種疾病的常規疫苗。疫情當前，暫停接種疫苗是必要的，因為這牽涉到疫苗接種人員、嬰幼兒及其家人間的近距離接觸。但聯合國兒童基金會 (UNICEF) 執行主任亨麗埃塔·福爾 Henrietta Fore 警告：「我們不能用一場致命疫情來換取另一場的爆發。」

在這些挑戰當中，扶輪對根除小兒麻痺的貢獻比過去都更加重要。今年 1 月，比爾及梅琳達·蓋茲基金會及扶輪延續其悠久的夥伴關係，承諾未來 3 年為根除小兒麻痺活動再募得 4 億 5,000 萬美元。扶輪承諾每年籌募 5,000 萬美元，而每 1 美元都將獲得蓋茲基金會 2 美元的配合捐款。「儘管因應 COVID-19 大流行是目前全球健康醫療的當務之

急，但我們也不能放任對抗小兒麻痺的進展開倒車。」扶輪的國際根除小兒麻痺等疾病計畫委員會主委兼全球根除小兒麻痺行動 (GPEI) 小兒麻痺監督委員會委員的麥高文 Michael K. McGovern 表示：「我們近來在非洲地區獲致的成功證明，一個零小兒麻痺世界是可達成的；但對最後兩個流行國家進行中的工作持續投入專注與支持，也必須列為重中之重，才能履行我們對零小兒麻痺世界的承諾。」

今年 3 月，GPEI 運用為小兒麻痺疫苗接種及監測工作所設置的基礎建設，協助對 COVID-19 大流行展開一場全球抗疫行動。值此同時，GPEI 投注資金及其他資源，以便在一旦安全時立刻重啟小兒麻痺疫苗接種工作，並視需要調整疫苗接種及監測工作的基礎建設。

對抗小兒麻痺的經驗為抗疫工作奠定基礎

當 COVID-19 爆發時，GPEI 把數十年來的經驗用於抗疫工作上。在持續執行根除小兒麻痺工作的關鍵任務時，小兒麻痺防疫人員也投入接觸者追蹤、檢測，以及教育社區透過洗手及其他方法減少 COVID-19 病毒的傳播與接觸。在許多案例中，他們是同時辦理根除小兒麻痺工作及 COVID-19 抗疫活動。

根除小兒麻痺活動的基礎建設在這場大流行中證明其寶貴價值：GPEI 熱線、急難作業中心、電腦及交通工具，全都動員起來支持 COVID-19 抗疫行動。在奈及利亞，WHO 為了協調根除小兒麻痺活動而成立的駐地辦事處，同時扮演 WHO COVID-19 疫情因應小組的樞紐。在巴基斯坦，數以百計的小兒麻痺監測工作人員接受 COVID-19 監測工作的訓練。在阿富汗，教育社區認識小兒麻痺的義工也受訓指導民眾認識 COVID-19，包括洗手及其他預防措施。

根除小兒麻痺等疾病計畫 (PolioPlus) 獎助金持續資助關鍵工作

小兒麻痺免疫活動在 7 月間重新啟動，並採取預防措施保護前線工作人員及社區。運用扶輪社員提供的資金，扶輪在 6 月間發出逾 5,000 萬美元的 PolioPlus 獎助金，支援阿富汗及巴基斯坦（最後兩個野生小兒麻痺病毒持續肆

虐的國家) 和全非洲的根除小兒麻痺工作。在阿富汗，通訊及社區外展工作(稱為「社會動員」)至為關鍵；這包括分發 300 萬塊香皂以改善個人衛生、預防小兒麻痺及 COVID-19，以及提高當地對疫苗接種的接受度。在巴基斯坦，社會動員工作特別著重於與當地宗教領袖溝通，因為他們能在清真寺公告中及講道時宣傳疫苗接種。

今年 6 月，WHO 承諾在 2021 年第一季於剛果民主共和國出資辦理一場分區免疫日活動。一筆扶輪提供的 300 萬美元獎助金，將協助資助疫苗接種工作，預估可造福該國 840 萬名兒童。

WHO 的非洲區域辦事處持續為整個非洲大陸 47 個國家進行小兒麻痺監測工作。一筆 400 萬美元的 PolioPlus 獎助金將用於資助實驗室及監測活動，例如蒐集及運送糞便樣本及辦理訓練。它也將用於支持因 COVID-19 而必要的程序變革。

由於扶輪刻正籌備 10 月 24 日的世界小兒麻痺日，社員們深知，即便面對另一場大流行，對抗小兒麻痺的重要工作亦不容間斷。比起以往，如今更需要全體扶輪社員的支持，協助贏得這場邁向零小兒麻痺世界的戰役。

今年 6 月，扶輪核准下列獎助金：



19,306 輛

交通工具受雇在阿富汗載運前線工作人員



9,000 萬劑

單價口服小兒麻痺疫苗



12,139 名

疫苗接種員在蘇丹受訓



2,530 名

社區保健員在巴基斯坦接受招募

務必前往 endpolio.org/register-your-event 註冊您的世界小兒麻痺日活動。今年，在 10 月 15 日前註冊活動的扶輪社及社員們，將可提早透過電子郵件收到一份可下載的世界小兒麻痺日節目表。這份節目表亦將於 10 月 24 日在國際扶輪的臉書專頁上公布。

欲知詳情及捐款，請至：endpolio.org/world-polio-day。

搬家

台中潭雅神社

辦事處及例會地點變更

辦事處地址：40683 台中市北屯區同榮路 232 巷 9 號

E-mail：rotary3461c3@gmail.com

例會地點：台中日月千禧酒店饗樂全日餐廳

(407 台中市西屯區市政路 77 號)

台北芝山社

E-mail 信箱變更

E-mail：taipei.chishan@gmail.com